



扫描二维码

关注本报APP

推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社评论员

“让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴”。习近平总书记近日对旅游工作作出重要指示，对新时代新征程着力完善现代旅游业体系、加快建设旅游强国提出新要求、作出新部署，为推动旅游业高质量发展行稳致远提供了根本遵循。

旅游业是事关国计民生的重要行业，具有产业关联度高、就业安置空间大、资源消耗少、开放包容度高

等特征，有着“一业兴、百业旺”的强大带动作用。发展旅游业，是满足人民对美好生活的向往、推动高质量发展的重要着力点，是传承弘扬中华文化的重要载体，是促进经济结构优化的重要推动力，是践行绿色发展理念的重要领域，是助力乡村全面振兴、推进共同富裕的重要生力军，是加强对外交流合作和提升国家文化软实力的重要渠道，在经济社会发展过程中发挥着为民、富民、利民、乐民的积极作用。

改革开放特别是党的十八大以来，我国旅游发展步入快车道。2012年到2021年，国内旅游收入年均增长约10.6%；2012年到2019年，国内出游人次实现翻番。我国已形成全球最大国内旅游市场，成为国际旅游最大客源国和主要目的地，旅游业从小到大、由弱渐强，日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业，成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。(下转第二版)

坚定走好独具特色的中国旅游发展之路

——习近平总书记重要指示引领旅游强国建设开创新局面

详见二版▶

省委党纪学习教育第2期读书班暨省委理论学习中心组专题学习会召开

增强纪律意识 严格遵规守纪 推动党纪学习教育不断走深走实见行见效

郝鹏主持并讲话 李乐成周波王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇报道

5月17日，省委党纪学习教育第2期读书班暨省委理论学习中心组专题学习会在沈阳召开，深入学习贯彻习近平总书记关于开展党纪学习教育的重要讲话和指示精神，认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，带头学纪、知纪、明纪、守纪，切实把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。省委书记郝鹏主持并讲话。省委副书记、省长李乐成，省政协主席周波，省委副书记、沈阳市委书记王新伟出席。中央纪委国家监委机关有关部门负责同志作专题辅导。

郝鹏在讲话中指出，党的十八

大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以党的自我革命引领伟大社会革命，坚定不移推进全面从严治党，把加强纪律建设摆在更加突出的位置，坚持不懈用严明的纪律管全党、治全党，推动党在革命性锻造中更加坚强有力。实践证明，加强党的纪律建设，是保持党的先进性和纯洁性的有力保障，是增强党的创造力凝聚力战斗力的有效举措。全省各级党员干部要进一步深化对加强纪律建设重要性的认识，不断增强纪律意识，守住纪律底线，在推动全面从严治党中发挥示范表率作用。

郝鹏强调，要在深入学纪中打

牢思想基础，把学习《条例》作为必修课、常修课，做到原原本本学、逐章逐条学，结合实际学、带着问题学，学出政治忠诚、学出敬畏之心、学出责任担当，切实把党纪学习教育成果转化为推动辽宁全面振兴新突破的实绩。要在准确知纪中把握精髓要义，做到知其言更知其义，知其然更知其所以然，使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。要在以案明纪中绷紧纪律之弦，抓好对照检查、日常监督、以案说纪，把党纪学习教育融入日常、抓在经常，打好守纪“预防针”，筑牢廉政“防火墙”。要在严格守纪中永葆政治本色，做到旗帜鲜

明讲政治，树立和践行正确的权力观，恪守清正廉洁的行为底线，真正把“讲诚信、懂规矩、守纪律”重要要求内化于心、外化于行，始终做良好政治生态的建设者、维护者。

郝鹏指出，全省各级党委（党组）要周密组织实施、切实抓好落实，党委（党组）主要负责同志要认真履行第一责任人责任，省委纪学习教育工作专班要加强统筹协调和工作调度，及时了解、指导各地各单位学习教育开展情况，推动党纪学习教育不断走深走实、见行见效。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省法院院长出席。省直有关部门负责同志参加。

省政府召开4个万亿级产业基地和22个重点产业集群工作调度推进会议

扎实做好结构调整“三篇大文章” 在构建现代化产业体系上攻坚突破

李乐成主持并讲话

本报讯 记者史冬柏报道 5月

18日，省政府召开4个万亿级产业基地和22个重点产业集群工作调度推进会议，深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和批示精神，按照省委工作要求，对全省4个万亿级产业基地和22个重点产业集群建设进行再安排、再推动。省委副书记、省长李乐成主持会议并讲话。

李乐成指出，加快建设4个万亿

产业基地和22个重点产业集群，是因地制宜发展新质生产力的实践路径，是做好结构调整“三篇大文章”的主要抓手。近年来，我省万亿级产业基地和重点产业集群建设成效明显，有力支撑了全省经济运行稳中有进、进中向好，好中提质。要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持“致广大而尽精微”，把战略战术、宏观微观有机结合起来，让一个个

“小切口”“小场景”的突破汇成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地，各产业集群生龙活虎竞相发展的生动场景。

李乐成强调，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚焦培育和发展新质生产力，以高端化、智能化、绿色化为导向，以开放创新为路径，以经营主体培育为依托，进一步提高认识、总结经验，转变思路，突出重点，摸清底数、精准施策，力求在

推动4个万亿级产业基地和22个重点产业集群高质量发展上实现新突破。要着眼全要素生产率提升，抓住科技创新这个关键变量、产业链供应链这一关键环节，用好高新区、开发区园区等载体，开展好主题招商、产业链招商、以商招商，支持企业技术改造，着力打造专业化、差异化、特色化的产业集群，积极培育新业态、新模式、新动能。

(下转第二版)

美了生态 富了口袋

初夏时节，铁岭市昌图县付家林场正抢抓时机，开展砧木定植以及嫁接红松苗。今年，林场已嫁接红松5000余株，为明年栽植100亩红松林提供充足优质的松苗。近年来，我省各地践行“绿水青山就是金山银山”理念，大力开展植树造林工程。付家林场用几十年积累的嫁接技术，培育嫁接红松苗，每亩可创收2000余元。

图为付家林场繁育的松苗长势良好。

本报特约记者 关 兴 摄



桓仁县立足资源优势，强化科技赋能，推动传承创新——

“一根人参”串起一条产业链

本报记者

许蔚冰

人参片的加工全部在自动生产线上完成，工作人员借助高效气相色谱仪、真空冷冻干燥机、原子吸收分光光度计等设备，保留鲜人参的活性，有效减少了人参皂苷、人参多肽等成分的流失。

“公司大力发展林下山参产业，借助全国各大科研院所及高校的研发能力，批量生产出具有高科技含量的精深加工产品，并借助桓仁人参与的优势资源，进行了全产业链布局。”公司负责人孙忠勃说。

同仁堂药业公司生产山参产品，是桓仁县致力发展中药材精深加工的一个缩影。近年来，桓仁县充分挖掘中药材资源潜力，坚持打

生态牌、走特色路，拓展产业链条，构建产业集群，在中药材精深加工领域下足功夫，积极推动中医药产业持续健康发展。

桓仁是中国“山参之乡”，域内山高林密，生态环境优良，独特的气候条件和优越的生态条件为地道药材的生长提供了绝佳环境，全县拥有山参、鹿茸、辽五味等药材1117种。(下转第二版)

牢记嘱托显担当 攻坚之年谱新篇

近日，记者走进位于本溪市桓仁满族自治县的北京同仁堂健康药业(辽宁)有限公司，只见生产车间内，人参片全自动灌装生产线正不停运转，人参切片被加工成一听罐装产品。

省政府批复同意 新增三片省级历史文化街区

本报讯 记者赵婷婷报道 近日，省政府发布批复文件，鞍山市汤岗子、丹东市九纬路、丹东市七经街3片街区历史价值高，历史遗存较多，保留历史信息、物质形态丰富，特色鲜明，具备省级历史文化街区价值，原则同意将其列为省级历史文化街区。

文件指出，做好历史文化街区保护对保存城市历史和文脉至关重要。相关地区要切实加强历史文化街区保护工作，深入研究和挖掘3片历史文化街区的内涵与价值，明确保

护的原则和重点，正确处理城市建设与历史文化遗产保护的关系，有效保护和利用历史文化街区及街区内外各类历史文化遗产，传承和弘扬中华优秀传统文化，赓续历史文脉。

文件要求，相关地区要在批复公布之日起1年内编制完成各历史文化街区的保护规划，实施街区保护工程，补足配套基础设施和公共服务设施短板，延续历史文化街区活力。省住房城乡建设厅、省文化和旅游厅要加强对历史文化街区保护工作的指导、监督和检查。